



# ТУРИЗМ И ОТДЫХ

## КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ



При поддержке Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области

НОВЫЙ МИР КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СРЕДА, 18 апреля 2018 №16 [42 (25.700)] www.nm45.ru



### Готовимся к лету!

До начала самого активного летнего туристического сезона осталось всего ничего. Нынешнее лето в Курганской области будет богато на события и различные мероприятия. И уже сейчас идет масштабная подготовка.

Туристский информационный центр Курганской области в апреле-мае принимает участие в международных и всероссийских выставках и форумах, рассказывает о туристских возможностях и красотах нашего региона. Презентует яркие событийные мероприятия и маршруты. Туроператоры и турфирмы готовят, в свою очередь, новые туры для отдыха, санаторно-курортные организации – программы для лечения и оздоровления.



**ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ** – организация, созданная с целью развития и популяризации внутреннего и въездного туризма в Зауралье. Основной деятельностью центра является информирование туристов о возможностях путешествий по территории нашего региона. Специалисты Туристского информационного центра готовы предоставить посетителям всю необходимую информацию о достопримечательностях, маршрутах и мероприятиях.

### Вырежи купон, приди в Туристский информационный центр Курганской области и получи Календарь событий на 2018 год



#### КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

##### Международный день танца



29 апреля в Мишкино пройдет культурно-досуговое мероприятие, посвященное Международному

дню танца. Этот незабываемый праздник является на сегодняшний день в Мишкинском районе ярким событием, где балетмейстеры-постановщики танцевальных коллективов могут представить на суд зрителей свои творческие работы.

##### Битва хоров



1 мая в поселке Лебяжье проходит музыкальное состязание, посвященное празднику труда. Мероприятие будет проходить

третий год и уже полюбили лебяжьევцам. В «Битве хоров» принимают участие самодеятельные коллективы Лебяжьевского района: районной администрации, центральной районной больницы, Совета ветеранов. Мероприятие бесплатное и его могут посетить все желающие разных возрастных категорий.

##### Праздник Победы



Центральным событием мая, конечно же, станет празднование Дня Победы. Мероприятия состоятся во всех районах Курганской области: легкоатлетические эстафеты, факельные шествия, народные гуляния, проведение акций в рамках всероссийских и областных: «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Солдатская каша». На центральной площади Кургана 9 мая традиционно пройдет парад Победы. Будут работать десятки концертных площадок, выставки, исторические реконструкции.

##### Фестиваль баянистов



С 12 по 15 мая в Кургане в музыкальном колледже им. Шостаковича пройдет V Международный (X Всероссийский) конкурс-фестиваль баянистов, аккордеонистов и гармонистов «Друг баян», посвященный 60-летию музучреждения. Мероприятие проводится с целью выявления и поддержки молодых талантливых музыкантов, обмена творческими достижениями композиторов,

исполнителей и преподавателей городов и регионов России, стран СНГ и других государств, а также популяризации камерно-академической, эстрадной и фольклорной музыки в сольном и ансамблевом исполнении на баяне, аккордеоне и гармонии.

##### День музеев



18 мая, в Международный день музеев, практически все музеи Зауралья проводят День открытых дверей с интересной культурно-

но-познавательной программой для посетителей разного возраста. Главным событием этого дня будет «Ночь в музее». В этом году она пройдет в музее травматологии и ортопедии Центра Илизарова. Посетителям предложат экскурсию, на которой расскажут о прошлом и настоящем центра, о тайнах корпуса «Старый» и «Снежинка», о военно-полевой медицине и врачах Курганской области. Также в программе: военно-полевая хирургия и военно-полевая кухня, мастер-классы, музей «во тьме», фотозона, конкурс рисунков и многое другое. Вход на площадки мероприятия по билетам, причем заранее приобретенным. Цена единого билета 300 руб., цена льготного билета – 200 руб. (для школьников, многодетных семей).

##### Май-чай



19 мая состоится яркое и масштабное событие – открытие мотосезона. Второй год подряд мероприятие пройдет на базе отдыха «Баден-Баден».

Насыщенная программа, рок-концерт и много байков. Будет горячо!

##### Троицкие гуляния



27 мая в Кургане в культурно-историческом комплексе «Парк «Царево городище» в православный праздник «Троица» проходят

народные гуляния, основанные на местных зауральских традициях. На празднике представлен широкий спектр видов народного творчества: выступления фольклорных коллективов, ярмарка мастеров декоративно-прикладного творчества, мастер-классы; исторические реконструкции игр и обрядов, уникальная «борьба на ополсках», плетение венков и спускание их на воду реки Тобол, хороводы и праздничные угощения.

\* В календаре возможны изменения. Подробности узнавайте в Туристском информационном центре Курганской области.

# Готовимся к лету!

Уже с мая люди начинают думать, чем себя развлечь летом, куда поехать отдохнуть с пользой для ума и тела. Выездной туризм далеко не всем по карману, а вот попутешествовать по России, по родному краю, принять участие в различных акциях и событиях, узнать о туристских возможностях, уникальных местах и объектах нашей страны и Зауралья доступно каждому. Именно поэтому мы решили собрать экспертов туристской отрасли и поговорить с ними о подготовке к лету. Что нового и интересного ждет зауральцев и гостей нашего региона в предстоящем жарком сезоне?



**Руководитель Туристского информационного центра Курганской области Наталья Плотникова.**

– Наталья Сергеевна, как идет подготовка к лету. Какая работа ведется уже сейчас?

– Сейчас мы активно презентуем наш туристский потенциал: участвуем в различных выставках. Только в апреле проходят три мероприятия. Мы уже приняли участие в специализированной туристической выставке в городе Тюмень «Туризм-2018. Спорт. Отдых. Охота. Рыбалка». В Челябинске с 12 по 14 апреля прошла выставка «Отдых-2017». Участие в событии Уральского федерального округа приняли около 40 делегаций. Также о своей продукции и услугах поведали челябичам представители шадринского санатория «Жемчужина Зауралья». Кроме того, 20 и 21 апреля пройдет ежегодный Международный туристский форум «Большой Урал» – ключевое мероприятие туристской отрасли. Областной туристский информационный центр и делегация Курганской области традиционно станут его участниками.

Впереди насыщенные события лето. Впервые у нас пройдет молодежный форум «Утро», а национальный праздник Сабантуй в этом году будет всероссийского масштаба. Хочется рассказать об этом другом регионе, привлечь как можно больше туристов в Курганскую область. Поэтому готовим информационные стенды, берем с собой печатную продукцию для раздачи: календарь событий, карты-схемы, буклеты о наших достопримечательностях, озерах, охоте и рыбалке, проводим акцию «Я – зауралец!», различные викторины и розыгрыши. Также привлекаем к участию наши санаторно-курортные организации, производителей сувенирной продукции, зауральских мастеров.

– Ждать ли новых проектов, информирующих население о туристском потенциале Зауралья?

– Да, с мая мы запускаем новый проект совместно с радиохолдингом «Радио 45», который будет информировать зауральцев и гостей региона о наших достопримечательностях, маршрутах и интересных местах на радио «За облаками». Также с мая начнется новый сезон интернет-программ «Добро пожаловать в Заураль».

– Впереди лето. Может быть, еще раз напомнить зауральцам об уникальной туристской акции?

– Второй год подряд мы проводим акцию «Я – зауралец!», приуроченную к Всемирному дню туризма. Цель акции – развитие внутреннего туризма в Курганской области, направленное на стимулирование интереса жителей и гостей Курганской области к достопримечательностям региона и его истории. В прошлом году акция получила большой отклик. В этом году, надеюсь, будет еще больше желающих провести с пользой свой отдых. Подробности можно найти на туристском портале tourism-kurgan.ru, в группе «ВКонтакте» ТИЦа и здесь, в нашей ежемесячной вкладке о туризме. Кстати,



в акции «Я – зауралец!» могут участвовать жители любых регионов. Приглашаем к участию! Узнавайте больше о своих родных местах.



**Директор ООО «Бессонов Трэвел» Станислав Бессонов. Один из ведущих туроператоров Курганской области, который занимается внутренним выездным туризмом.**

– Впереди летний сезон. Какие туры и экскурсии вы предлагаете?

– Мы предлагаем широкий ассортимент туров и экскурсий как по Курганской области, так и по России. Также возим в Казахстан.

В рамках внутреннего туризма все большую популярность набирают событийные мероприятия, и мы свои поездки стараемся приурочить к ним. Что касается Зауралья, то этим летом традиционно состоится такое событие, как Крестовская ярмарка под Шадринском. В этом году у нас пройдет Всероссийский сабантуй, мы также организуем заезды на это мероприятие, которое состоится в Альменеве. Стоимость таких поездок от 600 до 1000 рублей. За эти небольшие деньги можно уникально, ярко и насыщенно провести весь день. Очень интересны людям, и даже молодого возраста, поездки по святым местам и храмам Курганской области, так называемые паломнические туры в Каргапольский, Шадринский, Далматовский районы. Ведь храмы имеют не только религиозное значение, это часть нашей зауральской культуры, истории.

– Существуют отдельные программы для школьников?

– Мы предлагаем уже зарекомендовавшие себя программы: Просветский дендрарий, культурно-исторический Шадринск. Также есть новые направления: «Русская изба» в Каргапольском районе, гончарная мастерская и в целом село Частозерье с многочисленными памятниками. Хочется отметить, что в последнее время снижается школьный поток и в связи с последними событиями в стране, и с ужесточением правил. Но мы эти экскурсии адаптируем под любую аудиторию, просто меняем программы. Стараемся привлечь как можно больше людей.

– Какие из направлений внутреннего туризма вы считаете перспективными?

– Конечно же, как я и говорил, событийные мероприятия. Они становятся очень популярными. К обычным достопримечательностям территории добавляют фестивали, ярмарки, национальные праздники и т.д. Поэтому мы и стараемся расширить это направление, возить людей и показывать интересные события.

– Будут ли новые направления этим летом?

– Да, в этом году мы расширили популярное туристское направление по Казани. Также по-

везем туристов на фестиваль исторической реконструкции «Абалакское поле» в Тобольск. Это будет насыщенный двухдневный тур в июле. Ну и конечно, всех приглашаем в Альменеве на Сабантуй с яркой программой и вкуснейшими угощениями.

– Какова активность туристов из других регионов нашей страны, ближнего и дальнего зарубежья? К нам приезжают?

– Конечно. Может, к нам не такой большой наплыв туристов, но приезжие люди с удовольствием посещают наши музеи, храмы, соборы, монастыри, знакомятся с нашей культурой и обычаями.

– Не секрет, что многие россияне, в частности зауральцы, хотя уже полюбившегося сервиса «Все включено». У вас работает эта система?

– Да, мы стараемся формировать туры именно так, чтобы не было никаких доплат: проезд, посещение туристских объектов, питание, проживание и т.д.

Конечно, это может сказываться на цене. Но мы хотим, чтобы человек, поехав в тур, не заболел о том, где поесть или поспать, а наслаждался полноценным отдыхом. Поэтому мы и советуем: прежде чем выбрать подобный тур чуть подешевле, необходимо выяснить, что же в него включено.

– Есть пожелания для наших туристов?

– Тепло лета, насыщенного интересными событиями и поездками. Путешествуйте и узнавайте новое!



**Директор Туристско-информационного центра города Кургана Екатерина Панькова. Екатерина Эдуардовна, как Туристский информационный центр города Кургана готовится к летнему сезону? Какие планы?**

– В первую очередь мы продолжим проводить квесты, сейчас это очень популярное направление. И первый стартует уже с апреля, он посвящен Девятому мая и называется «Письмо Победы». Для детей он будет проходить в парке Победы. Сначала – небольшая экскурсия, затем задания на смекалку и логику, связанные с Великой Отечественной войной. А для взрослых охватит уже несколько памятников и территорий Кургана.

Также мы продолжим проводить пешеходные экскурсии по «Красной линии». Скорее всего, они начнутся с середины мая.

– Наверняка есть уже интересные задумки, новые проекты?

– Да, есть один квест, точнее, велоквест, к которому мы уже готовимся. Он пройдет в июле. Поможет нам Курганский велоклуб. Мы решили подружиться с нашими кофейнями, которых в Кургане становится все больше и

больше. Многие даже неизвестны курганцам. На сегодня с нами сотрудничают уже шесть. Суть велопробега в том, что, передвигаясь на велосипеде, участники выполняют задания. Каждая кофейня придумывает свои задачки. Будут выбраны лучшие команды, которые получат призы как от нас, так и от кофейных заведений.

– Что ждать зауральцам на Троицкие гулянья от ТИЦа города?

– Они пройдут традиционно на Царевом городище в конце мая. Сейчас ведем обсуждение сценария. Каждый год мы стараемся внести новую направленность. В прошлом году ориентировались на семейные игры, в позапрошлом – на традиции. В этом году неизменно продолжим уникальную борьбу на опоясках и надеемся, что будет больше участников.

– Будут пожелания?

– Попрошу курганцев любить свой город. Кстати, многим приезжим туристам Курган нравится, особенно в летнее время. Они считают его тихим и уютным. Прогуливаясь, допустим, по центральной площади, можно увидеть уникальную архитектуру, уловить неповторимый запах лип. Но мы уже этого не замечаем, порой и не знаем, а у нас есть что показать.



**Генеральный директор АО «Курорты Зауралья» Владимир Грязнов.**

– В последнее время все большую популярность набирает медицинский туризм, когда человек хочет провести свой отдых с пользой для здоровья, совместить, так сказать, приятное с полезным – и полечиться, и узнать что-то новое и интересное. В Курганской области для этого есть уникальные санатории, каждый из которых имеет свои лечебные факторы. Как в Курганской области обстоят дела с развитием медицинского туризма, когда санаторно-курортное лечение сочетается с развлекательно-экскурсионной программой?

– Мы это делаем своими силами. Во-первых, у нас обязательны развлекательные программы: игры, интерактивы. Допустим, зимой мы привозим ездовых собак – катаем детей на санях. Взрослым предлагаем рыбалку. Также, если набираются группы, вывозим людей на экскурсии в Притобольный район по храмам, в музеи, на какие-то массовые мероприятия. Конечно, хотелось бы, чтобы подключались турфирмы и туроператоры. Мы пока работаем над этим вопросом.

– Какие оздоровительные программы готовят «Курорты» зауральцам и гостям нашего региона на лето?

– Хочу отметить, что на базе «Лесников» есть всё лечение, как и в других санаториях. Мы привозим рапу «Сосновой рощи», грязь с озера Медвежье, есть и своя минеральная вода. Здесь сконцентрировано все.

А вообще, составляя лечебную программу, мы исходим от потребностей каждого пациента индивидуально. Понятно, что есть определенные стандарты, но не для всех они работают.

– Будут ли новые направления в лечении и санаторно-курортном отдыхе?

– Мы продолжим работать по озеру Медвежье, развивая направление «Здоровье женщин». Хотим, чтобы программа оздоровления эффективно работала. Также на лето есть такое направление для всей семьи – так называемый семейный отдых: пока родители проходят лечение в санатории «Лесники» или «Сосновая роща», дети могут отдыхать в лагере поблизости.

– Какие акции планируются в санаториях в летний сезон?

– Сейчас у нас до конца апреля действует хорошая акция в санаториях «Лесники» и «Сосновая роща». Проживание, питание и лечение – всего тысяча сто в сутки, то есть лечение – в подарок. Посмотрим, может, и продлим акцию.

# Крути педали



Вот и подходит новый велосипедный сезон! Ещё совсем немного, и сухой асфальт встретит всех велосипедистов, кто проснулся после зимней спячки. Открытие сезона намечено на ближайшие апрельские выходные.

Уже заработала бесплатная велошкола, где можно собраться и поговорить о том, что хотелось бы посмотреть и куда съездить. Новичкам будет интересно получить дополнительные знания о велопоездках, ну а те, кто имеет опыт, смогут рассказать о снаряжении и в всех нюансах велопутешествий.

Кстати, на майские праздники Курганский велолюбитель отправится в четырехдневный выезд на озеро Калкан. Впереди множество проектов и покатушек. Узнать подробнее о передвижениях и событиях можно в группе «ВКонтакте» «Велокурган». Адрес клуба и школы: Курган, ул. Томина, 51.



Фото Игоря Киселёва.

# Победа – одна на всех

Увидеть раритетные автомобили ГАЗ-М-20 «Победа» зауральцы смогут 20 апреля. Через Курган и Лебяжье лежит дорога участников Международного проекта «Победа – одна на всех».

В областном центре участники экспедиции встретятся с лидерами молодежных объединений и вместе возложат цветы к Вечному огню. Посмотреть на ретроавтомобили можно будет с 9.00 на площадке у кинотеатра «Россия», рассказывает заместитель директора по молодежной политике Курганского областного детско-юношеского центра Иван



Хлебников. Далее наши гости поедут в Лебяжье, где познакомятся с выставкой «Молодые герои Зауралья», которая рассказывает

о наших земляках, проявивших себя в годы Великой Отечественной войны и отмеченных званием Героя Советского Союза.

Отметим, что автопробег «Победа – одна на всех» впервые стартовал в 2012 году. За несколько лет о нём узнали не только жители России, но и Западной Европы, где побывали участники пробега на раритетных машинах. В этом году направление движения югорчан – это соседние азиатские государства. Стартовал пробег 17 апреля в Нижневартовске, далее – по Уральскому федеральному округу, трём соседним государствам – Казахстан, Киргизия и Узбекистан – и завершится 9 мая в Ханты-Мансийске. Всего будет пройдено 40 городов и поселений.

## Кто лучший по туризму?

Подведены итоги смотра-конкурса на лучшую организацию работы по развитию туризма в Курганской области среди муниципальных образований. По итогам 2017 года было представлено 18 работ от администраций:

в первой группе – городов Курган и Шадринск, во второй – Варгашинского, Далматовского, Каргапольского, Катайского, Кетовского, Куртамышского, Петуховского, Шатровского, Щучанского и Юргамышского районов, в третьей – Альменевского, Лебяжьевского, Макушинского, Мишкинского, Мокроусовского и Сафакулевского районов.

В соответствии с положением о конкурсе и набранными баллами победителями признаны:

в первой группе: 1-е место – администрация города Кургана, 2-е место – администрация города Шадринска,

во второй группе: 1-е место – администрация Кетовского района, 2-е место – администрация Каргапольского района, 3-е место – администрация Далматовского района,

в третьей группе: 1-е место – администрация Лебяжьевского района, 2-е место – администрация Мишкинского района, 3-е место – администрация Макушинского района.

В качестве награды победители и призёры получат денежные призы для финансирования различных мероприятий по дальнейшему развитию туризма в Курганской области.

По 200 000 рублей за первое место в своих группах – администрации города Кургана, Кетовского и Лебяжьевского районов.

По 100 000 рублей за второе место в своих группах – администрации города Шадринска, Каргапольского и Мишкинского районов.

По 50 000 рублей за третье место в своих группах – администрации Далматовского и Макушинского районов.

## Стартовал конкурс

С 15 апреля по 15 августа 2018 года Туристский информационный центр Курганской области проводит региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии в индустрии туризма в 2018 году».

В соответствии с положением о конкурсе принять участие в нём могут руководители предприятий, оказывающих услуги в сфере въездного и внутреннего туризма, менеджеры по въездному и внутреннему туризму, экскурсоводы, гиды, гиды-переводчики, администраторы гостиниц, портье или менеджеры службы приёма и размещения на территории Курганской области.

Подробная информация о конкурсе и положение размещены на официальном сайте Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области sport.kurganobl.ru (в разделе «Туризм», закладка «Конкурсы»), а также на туристском информационном портале Курганской области tourism-kurgan.ru.

По всем интересующим вопросам можно обратиться к специалистам Туристского информационного центра Курганской области – Ковалевской Наталии Викторовне и Плотниковой Наталье Сергеевне. Контакты есть в нашей вкладке.

## А сейчас ещё раз напомним условия акции «Я – зауралец!»

Суть ее проста. Вся территория нашей области делится на 4 зоны. Любый желающий может выбрать для себя одну или сразу несколько зон и сфотографироваться со сложными в виде сердца ладонями на фоне всех перечисленных там достопримечательностей. Тот, кто побывал на всех объектах из одной зоны, получит серебряный значок «Я – зауралец!». Те же, кто посетил все объекты из 4 географических зон (а их в общей сложности 45), стали обладателями золотых значков. Серебряные значки – магнитные, сделаны в виде карты и собираются

как пазл в контур Курганской области. «Золотой» знак – памятный, хранится в специальном футляре. И это еще не все призы. Первые три участника акции, награжденные золотыми значками, получат грамоты от управления по физической культуре, спорту и туризму и подарки от спонсоров акции. Еще трое участников, которые первыми получат «серебряные» значки, станут обладателями денежных призов. Награждение победителей состоится в сентябре, во Всемирный день туризма, в рамках Недели туризма в Курганской области.

## АКЦИЯ БУДЕТ ПРОДОЛЖАТЬСЯ ДО 2019 ГОДА

Значит, это прекрасный повод попутешествовать с пользой для себя, узнать много нового и получить приз!

С условиями участия вы можете ознакомиться на туристском портале Курганской области

и в группе областного Туристского информационного центра «ВКонтакте».



## Добро пожаловать в Зауралье!

Уже скоро стартует новый сезон программ уникального проекта о сельском туризме «Добро пожаловать в Зауралье». Он нацелен на информирование жителей и гостей нашего региона об интересных и доступных местах отдыха, природных объектах, санаториях, музеях, культурно-исторических достопримечательностях на территории Курганской области. Посмотрев передачи, можно самостоятельно спланировать отдых, тур выходного дня.

Все передачи опубликованы на туристском информационном портале Курганской области [tourism-kurgan.ru](http://tourism-kurgan.ru), а также в группе в социальной сети «ВКонтакте».

После небольшого перерыва в мае мы снова отправимся познавать красоты родного края и продолжим рассказывать вам об интересных местах и достопримечательностях нашего региона. Смотрите передачи и читайте подробности во вкладке «Курганская область: туризм и отдых».

**А пока мы предлагаем вам несколько вариантов отдыха на ближайшие майские праздники.**

### Где отдохнуть на майских праздниках?

Уже скоро нас ждут самые долгожданные выходные – майские. На улице становится тепло, светло и комфортно. И если в январе многие предпочитают уехать в тёплые края, то в мае наоборот – остаются дома: кто на дачу на шашлыки, кто в лес, кто на базу отдыха или в санаторий.

Для тех, кто хочет хорошо отдохнуть в Курганской области, предлагаем варианты, как можно провести несколько дней интересно и познавательно.

### Путешествие в «Русскую избу»

Музей «Русская изба» находится в Каргапольском районе, в селе Тагильском, в деревенской избе, построенной в 1922 году.

В прошлом жилая изба крестьян, сегодня – интерактивный музей. Экспонаты здесь



расположены не за стёклами, а находятся на привычных для избы местах. Можно трогать, примерять, пробовать, фотографироваться. Обстановка бытовая, и словно перемещает не только в пространство русской деревни, а отправляет в путешествие в прошлое.

Театрализованные экскурсии воспроизводят русские обычаи и традиции. Здесь есть возможность познакомиться с православными праздниками, попробовать себя в роли хозяина и хозяйки усадьбы (испечь блины, намолоть муку на жерновах, наколоть дров, принести воды на коромысле), также можно приобрести сувениры на память и отведать блюда из русской печи.

Изда работает круглый год. К стати, на экскурсию в «Русскую избу» можно записаться по Интернету. У музея есть свой сайт [rusizba45.ru](http://rusizba45.ru) с фотографиями, видео и онлайн-записью на экскурсии.

### Экотропа

Экологическая тропа расположена в Белозерском районе, в окрестностях села Боровского, удаленностью 60 километров от Кургана. Экскурсионная программа рассчитана как



на взрослых, так на школьников и студентов. В ходе экскурсии посетители смогут познакомиться и узнать:

- Об особо охраняемых территориях Курганской области;
- Для чего создаются заказники;
- О биотехнических и воспроизводственных мероприятиях для диких животных;
- Особенности ведения лесного хозяйства на особо охраняемых природных территориях;
- О ценных видах животных Курганской области;
- С жизнью бобровой семьи.

Протяженность маршрута составляет 2,5 км. Можно прогуляться по экотропе и самостоятельно, у каждого объекта есть информационные стенды. Одеться нужно соответствующе, для прогулки по лесу, на случай непогоды иметь накидку. Прихватив с собой термос, в конце тропы можно передохнуть в беседке. Двухчасовая прогулка позволит насладиться чистейшим воздухом, обладающим оздоровительным эффектом благодаря фитонцидам, выделяемым

вековым бором. Природная красота, наполненная пением птиц, восстанавливает душевное равновесие.

### Лесной Просвет

Просветский дендрарий расположен в поселке Старый Просвет Кетовского района, в 25 километрах от Кургана. Он заложен в 1896 году. К настоящему времени его коллекция насчитывает свыше 50 видов деревьев и кустарников, возраст отдельных деревьев превышает 200 лет. Среди редких и необычных для Зауралья: сосна кедровая, ясень пенсильванский, барбарис обыкновенный, бересклет европейский, орех маньчжурский. Наибольшую площадь занимают насаждения ели и липы.



Прогуляться по оазису с чистейшим воздухом можно как самостоятельно, так и в сопровождении гида. Также рядом расположен уникальный музей леса с богатой экспозицией.

### Горячие ванны

Еще одно «теплое» место для отдыха в Зауралье – Верхнеполевские объекты оздоровительного туризма. Посещение открытого бассейна с горячей минеральной водой «Шадринская 315» и различными гидроустановками. Он находится



недалеко от города Шадринска в селе Верхняя Полевая. К услугам кафе, комплекс русских бань, а также маршрут катания на квадроциклах. На территории есть гостиница. Полное расслабление, снятие напряжения и прилив вдохновения обеспечены!

### Кетовские зоопитомники

Недалеко от деревни Лукино, рядом с красивым лесом, расположен мини-зоопарк «Лесная сказка». Раньше его называли страусиной фермой. Это маленький и добрый мир ручных животных и птиц: кроликов, коз, цесарок, енотов, страусов, белок. Их можно угощать ла-



комствами, гладить, фотографироваться с ними, а не только наблюдать из-за ограды или клетки. Все это дает неповторимые ощущения.

Американская деревня с русской душой. Именно так называют ранчо «Лукино» в деревне с одноименным названием. Там живет с десяток скакунов, готовых стать верными друзьями для любого, кто желает ощутить себя бравым ковбоем. На ранчо можно не только оттачивать навыки наездника, но и покормить мелких домашних животных, которые тоже там обитают.



Конный двор «Перстень» в селе Шамаково работает с лета 2012 года. Покататься в седле, на санях, в лесу или устроить фотосессию с подкованными друзьями – все в пределах часа езды от Кургана. В «Перстне» содержится несколько крупных лошадей разных пород, в основном это орловские рысистые. Для юных наездников – шетлендские пони. Также есть на базе небольшой контактный зоопарк и мини-музей предметов быта наших предков.

**\*Узнать подробнее об этих и других экскурсиях, а также местах отдыха можно в Туристском информационном центре Курганской области. Контакты ниже.**

Ведущая проекта Надежда Богомякова.  
Фото Сергея Абалмасова.



1 Вырежи купон

2 Приди в Туристский информационный центр

3 Получи Календарь событий на 2018 год

## КУПОН



## ТУРИЗМ КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ И ОТДЫХ

Контакты:

Туристский информационный центр Курганской области

Телефон: 8 (3522)333-953.

E-mail: [zaural\\_turizm@mail.ru](mailto:zaural_turizm@mail.ru).

Адрес: г. Курган, ул. Куйбышева, 147в (стадион «Центральный»).

«ВКонтакте»: [vk.com/zaural\\_turizm](https://vk.com/zaural_turizm).

«Инстаграм»: [zaural\\_turizm](https://www.instagram.com/zaural_turizm).



[tourism-kurgan.ru](http://tourism-kurgan.ru)

